

Прыжок на миллион

Когда немецкий спортсмен Торбен Рюдер на своей лошади приблизился к очередному барьеру, зрители задержали дыхание. Послушается ли лошадь всадника? Не испугается ли высоты? Не заденет ли копытами верхнюю жердь? На соревнованиях по конкуру на кубок губернатора Свердловской области за каждого участника волновались как за родного, за главный приз бились всадники из четырёх стран. Среди участников делили призовой фонд в один миллион.

Соревнования проходили в селе Кадниково под Сысертью. На поле конно-спортивного клуба «Белая лошадь» спортсмены в течение двух дней вместе со своими лошадьми преодолевали маршруты с разной высотой препятствий до 190 сантиметров! Результат спортсмена зависел от времени прохождения пути и набранных штрафных баллов. Штраф начислялся, если лошадь не слушает всадника или разрушает препятствие.

Были случаи, когда лошадь тормозила перед самым барьером и сносила препятствие корпусом. В тот момент зал разражался громкими вздохами досады. Однажды лошадь вовсе сбросила всадника, который ещё долго не мог увести с конкурного поля строптивую подопечную. Оставалось впечатление, будто этой парой движет ветер. Кто-то, напротив, легко преодолевал барьеры. Но в целом участники соревнований ошибались много и часто.

«Если лошадь не слушается спортсмена, это прежде всего его

вина. Значит, он делает что-то не так, – считает главный судья соревнований Ильвира Ожогина.

У каждой пары свой секрет взаимопонимания. По мнению всадницы из Свердловской области Дарьи Трофимовой, нужно чаще общаться с лошадью. Больше времени проводить с ней, кормить её и чистить загон. Девушка занимается конкуром уже десять лет. Каждый день она по несколько часов проводит на тренировках. За это время спортсменка основательно изучила характер своей Эстафеты – смелой и решительной лошади.

На соревнованиях выше всех взлетела спортсменка из Санкт-Петербурга на лошади Голштинской породы Сьюта Z Татьяна Бурлачко. Максимальная высота 190 сантиметров покорилась паре с первого раза. Зрители были в восторге! А обладателем главного приза – Кубка губернатора Свердловской области – стал тюменский всадник на 9-летнем мерине Амиго Сергей Щепелин.

Анатолий КАЛДИН.



Фото автора.

Полёт лошади и её всадника – красиво и волнительно: сможет ли пара также легко преодолеть все препятствия?

А после эстафеты – бунт!

Еще совсем недавно мы были в загородном лагере в качестве беззаботных отдыхающих. И вот едем туда вновь, но теперь уже вместе с сотрудником МЧС. На этот раз цель посещения лагеря – участие в подготовке и проведении одного из самых динамичных мероприятий для детей, которые есть в арсенале местных огнеборцев – «Эстафеты-01»!

«Эстафета-01», состоявшая из семи рубежей, была не только спортивной, но и познавательной. Если, к примеру, на первом этапе под названием «Единый телефон спасения» команда не сумела правильно вызвать пожарных по телефону (на фото), то перед финишной прямой её ждал штрафной, «биатлонный» заход на этот же этап, где можно было получить недостающие знания по вызову спасателей. Второй этап «Спешим на помощь» – представлял весьма непростую полосу препятствий, предложенную на спортплощадке вожатым Александром Матюшенко. На другой площадке участников ждал двоянный этап «Дружные соседи + Знайки пожарного дела». Команда самостоятельно делилась на две части, «сильную» и «умную», одна часть становилась цепочкой от полного ведра к пустому и с помощью кружки, быстро, но не проливая драгоценных

капель, заполняла его водой (это ведро обязательно «выстрелит» позже), одновременно вторая часть отвечала в письменном виде на вопросы пожарной викторины. Та часть команды, которая справлялась с заданием первой, спешила на помощь другой, «умные» становились «сильными» и наоборот!

Прихватив охапку знаний и, самое главное, ведро с водой, все бежали на этап «Спасатели», где, надев противогазы, двое смельчаков от команды помогали малышу выбраться из «задымленного» корпуса. Дальше, возле бассейна, ждал этап «Огнеборцы», здесь при помощи порошковых огнетушителей ребята должны были погасить небольшой очаг возгорания и, если огнетушитель не срабатывал, необходимо было проявить смекалку, ведь потушить огонь возможно при помощи других подручных средств, например, песка

или веток. Но внимание! Именно в этот момент на арене появлялось знаменитое ведро с водой. Наконец перед заключительным бегом юным спасателям предстояло участвовать в «Боевом развертывании», здесь они подсоединяли пожарные, уточняем – не шланги, а рукава к водосточнику, открывали пожарный ствол и «весёлым» напором воды сбивали мячи на подставках, имитирующие очаги возгорания.

На финише все хоть и выглядели запыхавшимися, но в один голос заявляли, что нисколько не устали. А запыхаться было от чего, ведь на каждом отрезке эстафеты один из игроков команды должен был надеть на себя боевую одежду и исполнить этап в ней! Кроме этого, на всех следующих этапах команда брала с собой какой-либо из пожарных предметов – ствол, рукава, маски, огнетушители и... да, да, – великолепное ведро с водой!

После подведения итогов награждены были все участники соревнования. Кстати, вся смена в лагере, которая называлась «Космические виражи», проходила под девизом: «По всем галактикам летать – друзей в беде не оставлять», чему в принципе и учила «Эстафета-01»!

Да, чуть не забыли, а где же бунт – спросите вы? Бунт на космическом корабле, то есть в загородном лагере, должен был произойти на следующий день после нашего отъезда! Только сразу разочаруем – мы тут ни при чём. БУНТ – большая уборка на территории – был запланирован в общей сетке мероприятий, и в этот день лагерь превратился в планету Чистоты и Здоровья!

Кристина ПЕНЦЕНШТАДЛЕР,
Настя ПРЯМИЧКИНА.
Дружина юных пожарных
«Сильные духом»
г.Североуральск.

И улица зацвела

В этом году тема звучала так – «Карнавал народов мира». Когда колонна участников двинулась по улицам города, казалось, что пришёл в движение целый мир. Тут и арабский шейх со своим гаремом, и повозка с цыганами, которые развлекали толпу лихими плясками и зажигательными песнями. Детский сад № 39 «Золотая рыбка» изобразил жизнь северных народов. В центре их колонны на повозке, запряжённой северным оленем, возвышался чум, покрытый шкурами. Сопровождали повозку жители Севера, одетые в традиционные костюмы своего народа.

– Костюмы создавали своими руками, а шкуры для покрытия чума помогли достать родители, –

рассказала заведующая детским садом Юлия Букина. – Превратить обычную лошадь в северного оленя оказалось довольно просто – рога сделали из веток. В карнавале мы принимаем участие каждый год, и эмоции остаются самые положительные.

Старания команды оказались не напрасными. Жюри присудило первое место среди дошкольных учреждений «Золотой рыбки». Многие команды решили представить Россию. Самым оригинальным показалось воплощение в жизнь сюжета известной русской народной сказки «По щучьему велению».

Александра ЛАВРУШИНА,
17 лет,
г.Берёзовский.



ГНОМИК узнаёт мир

Детский досуговый благотворительный центр «ГНОМИК» готовится отправить своих воспитанников в Крым на десятые юбилейные казачьи сборы. Ребята приедут со своим волонтерским проектом, связанным работой с детьми и молодёжью.

Дело в том, что организация уже 10 лет взаимодействует с конно-спортивным клубом «Карьер», который находится в Ялте. Руководит клубом атаман Московской казачьей посольской станицы Анатолий Куслив.

Программа приёма детей и молодёжи из многих стран, и прежде всего из России, в клубе

– уникальна. Здесь царит чёткая дисциплина, превосходно организованы три базы – лесная, горная и морская. Ребята учатся скакать на конях, управлять горным велосипедом, автомобилем, пользоваться аквалангом и альпинистским оборудованием.

В результате сотни уральских детей укрепляют тело, пополняют запас исторических и географических знаний, знакомятся с ровесниками из самых разных уголков мира.

Оксана СЛУДНОВА.